ПОЛОЖЕНИЕ

о налоге на имущество физических лиц в  Ягодно-Полянском муниципальном образовании Татищевского района Саратовской области

1. Общие положения

Настоящее Положение о налоге на имущество физических лиц в  Ягодно-Полянского муниципальном образовании Татищевского муниципального района Саратовской области (далее по тексту - Положение) в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налоге на имущество физических лиц», Уставом  Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального  района Саратовской области устанавливает порядок введения налога на имущество физических лиц (далее по тексту - налог) на территории  Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального  района Саратовской области (далее по тексту –  Ягодно-Полянское муниципальное образование), определяет налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога, налоговые льготы, основания и порядок их применения.

2. Ставки налога
Ставки налога устанавливаются   в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, умноженной на коэффициент-дефлятор.

Налоги зачисляются в бюджет  Ягодно-Полянского муниципального образования по месту нахождения (регистрации) объекта налогообложения.
3. Льготы по налогу

Льготы по налогу на имущество физических лиц предоставляется налогоплательщикам в соответствии со статьей 4 Закона  Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налоге на имущество физических лиц» 

4. Порядок исчисления и уплаты налога

Исчисление налога производится налоговыми органами.

Лица, имеющие право на льготы, указанные в пункте 3 настоящего Положения, самостоятельно представляют необходимые документы в налоговые органы.
Налоговые уведомления об уплате налога вручаются плательщикам
налоговыми органами.
Уплата налога производится не позднее 1 ноября года, следующего за годом, за который исчислен налог.  

Уплата налога производится в наличной и безналичной форме.

При отсутствии банка налогоплательщики могут уплачивать налоги через организацию федеральной почтовой связи.  

5. Заключительные положения

Налог на имущество физических лиц вводится в действие и прекращает действовать на территории Ягодно-Полянского  муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и нормативными правовыми актами  Ягодно-Полянского  муниципального образования и обязателен к уплате на территории Ягодно-Полянского    муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

